Коррупция – подкуп, подкупность и продажность общественных и политических деятелей, государственных чиновников и должностных лиц.

Коррумпированность – подкуп кого-либо деньгами или иными материальными благами.

Коррупция- злоупотребление служебным положением, дача и получение взятки, коммерческий подкуп, или иное незаконное использование своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера.
Мздоимство – взяточничество, коррупция, лихоимство, хапужничество.


Не извращай закона, не смотри на лица и не бери даров, ибо дары ослепляют глаза мудрых.      (Библия)
Самое главное при всяком государственном строе – это посредством законов и остального распорядка устроить дело так, чтобы должностным лицам невозможно было наживаться.
                      Аристотель

Как трудно заниматься выгодным делом, 
не преследуя при этом собственной выгоды.
          Люк де Вовенарг

Надо быть ясным умственно, чистым нравственно и опрятным физически.
           А. П. Чехов
                               

Шантаж - угроза разоблачения, разглашения сведений, которые объект шантажа хотел бы сохранить в тайне, с целью добиться какой-либо выгоды.
Взятка - плата или подарок должностному лицу за незаконные действия в пользу дающего.
Рэкет - незаконное, производимое путем угроз, шантажа вымогательство денег от предпринимателей со стороны преступных элементов, рэкетиров.
Бюрократия - высший чиновничий аппарат, администрация; система управления, основанная на формализме, административной волоките.
Вымогательство - не обусловленное правом, не предусмотренное законом требование передачи денег, имущественных ценностей, сопровождаемое разного рода угрозами, обманом со стороны вымогателей.
Коррупция - сращивание государственных структур со структурами преступного мира в сфере экономики, а также продажность и подкуп политических и общественных деятелей, государственных чиновников.
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